	ПОМНИТЕ!  

Ответственность за жизнь и безопасность детей

во время летних каникул несут  родители.
Ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение родительских обязанностей предусмотрена действующими нормами закона:
1. В соответствии со ст. 63 Семейного кодекса РФ: Родители имеют право и обязаны воспитывать своих детей.
Родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей. Родители имеют преимущественное право на обучение и воспитание своих детей перед всеми другими лицами.

2. В соответствии с ч. 1 ст. 5.35                         Кодекса об административных правонарушениях РФ:

- Неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних влечёт предупреждение или наложение административного штрафа.


	3. В соответствии со ст. 156 Уголовного кодекса РФ: Неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего родителем или иным лицом, на которое возложены эти обязанности (…), если это деяние соединено с жестоким обращением с несовершеннолетним, наказывается штрафом в размере 100 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период до одного года, либо обязательными работами на срок до 440 часов, либо исправительными работами на срок до двух лет (а также иные меры наказания, предусмотренные действующим законодательством).

Во избежание несчастных случаев мы должны принять 

все необходимые усилия, чтобы 

сохранить жизнь и здоровье наших детей!


	Комиссия  по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации Дубовского района

8(86377)2-02-40
Уважаемые родители!
По данным Министерства Здравоохранения Ростовской области по состоянию на 25.06.2018 в Ростовской области зарегистрирована смерть 39 детей от 0 до 17 лет включительно, в том числе 14 детей первого года жизни. От  внешних причин погибло 20 детей, в том числе, 2 детей первого года жизни. 
Что такое смерть от внешних причин? Это единственный класс причин, который можно было предотвратить. То есть гибель 20 детей, по сути, лежит на нас, взрослых. 



                  Девять несовершеннолетних закончили жизнь самоубийством, 10 - погибли в ДТП. Один из недавних случаев - короткий земной путь двух девочек 14 и 17 лет завершился в лобовом столкновении, автомобилем управлял нетрезвый водитель. В г.Красный Сулин 36-летняя женщина в состоянии алкогольного опьянения переходила железнодорожные пути с двумя малолетними детьми. В результате травмирования грузовым поездом мать и четырехлетний малыш погибли, второй ребенок двух лет от роду попал в больницу с тяжелыми травмами.  В Егорлыкском районе 10-летний подросток погиб от удара током, играя в заброшенном здании 

с.Дубовское,  2018г.

	
	

	За месяц лета уже два маленьких ребенка выпали из окон. В результате пожара и отравления продуктами горения  умерли пятеро детей. В г.Новошахтинске в драке со сверстниками четырнадцатилетний подросток получил травмы, от которых позже скончался, в Белокалитвенском районе от побоев отца погиб годовалый малыш. 23.06.2018 в одном из районов области зарегистрирована смерть от теплового удара двоих детей, трех и полутора лет, проживавших в одной семье. Дети были оставлены родителями на попечение 13-летней сестры. По информации, представленной органом здравоохранения г. Ростова-на-Дону, дети самостоятельно проникли в машину, оставленную родителями открытой, где уснули. Обе были обнаружены родителями мертвыми. В период с мая по июнь 2018г. на территории Ростовской области утонуло 7 детей, что аналогично ситуации за весь летний период 2017г.

Напоминаем, что на территории Дубовского района нет официально разрешённых мест для купания. Разрешая ребёнку купаться в наших водоёмах, Вы подвергаете его жизнь опасности! Помните об этом и организуйте комфортный и безопасный  отдых на воде в установленном месте.  
В летнее время, когда несовершеннолетние зачастую предоставлены сами себе, безусловно, возрастает риск детского травматизма.

	И всем нам, взрослым - мамам и папам, бабушкам и дедушкам, к которым привозят детей на каникулы, в этот период надо быть особенно бдительными.
Чтобы дети хорошо отдохнули, поправили здоровье, не совершили противоправных действий,  рекомендуется: 



- провести с детьми индивидуальные беседы, объяснив важные правила, соблюдение которых поможет сохранить жизнь;



  
         - решить проблему свободного времени ребенка. Помните, что в соответствии с Областным законом Ростовской области от 16 декабря 2009 года № 346-ЗС «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию» несовершеннолетние, не достигшие 16-летнего возраста, не могут находиться в общественных местах без сопровождения  взрослых с 22.00 до 6.00 часов.

- постоянно быть в курсе, где и с кем ваш ребенок, контролируйте место его пребывания;

- убедить детей, что вне зависимости от того, что произошло, вы должны знать о происшествии. Детский телефон доверия: 8-800-2000-122;

-объяснить, что нужно купаться только в отведенных для купания местах. Плавание и игры на воде кроме удовольствия несут угрозу жизни и здоровью детей. 
	
	Когда ребенок в воде, не спускайте с него глаз, не отвлекайтесь - подчас минута может обернуться трагедией.

Обязательно объясните детям, что они не должны купаться в одиночку, а также нырять в незнакомом месте.

 - изучить с детьми правила дорожного движения, езды на велосипедах,  скутерах, мопедах, мотоциклах. Призываем родителей не покупать детям мопеды и скутеры до тех пор, пока у них не будет навыков вождения и водительского удостоверения, без которого выезд на проезжую часть запрещен.

 - обратить внимание на возможные случаи возникновения пожаров из-за неосторожного обращения с огнем: детская шалость, непотушенные костры, поджог травы короткое замыкание, эксплуатация электротехнических устройств, бытовых приборов;

- проявляйте осторожность и соблюдайте все требования безопасности, находясь с детьми на игровой или спортивной площадке, в походе;

- обязательно расскажите ребенку о телефонах экстренных служб, позвонив по которым он, попав в сложную ситуацию, будет сориентирован специалистом службы спасения о дальнейших правильных действиях.

Запомните! Телефоны службы спасения «01», с сотового  - «112» или «101».




